

# 大漢口報

## △重要電報

英反動議員已出獄

倫敦廿八日電 英國會議員藍塞 被英國戰時緊急例判入布力斯頓獄四年。昨經釋出首次出席衆議院。他坐于保守黨席上。適與共產議員加拉卓對面。加氏因以「不足言之下流」罵藍氏。致被罰缺席壹天。藍氏將不提訴其本案。但謂將代其他未經審而入獄者爭。保守黨員數人向藍氏道賀。藍氏謂不料得釋如是之早。現覺得似一新學生云。

●意線敵抵抗力增強

羅馬廿八日電 意線德軍之抵抗力增強。第五軍在拉芬西邊辛苦爭得之地盤。昨夜被德軍反攻失去。第八軍渡盧比空河後。拒退敵人之反攻。唐克及步隊擴大其弧形陣線。

●倫敦仍遭飛雷光顧

倫敦廿八日電 空部與保安部聯同發表。倫敦及英南各處昨遭敵飛雷轟炸。致有死傷與破毀。昨夜有一德機在英東南部被毀。

●法科學大家回巴黎

巴黎廿八日電 法國著名科學大家凌至榮。受納粹虐待四年。現復歸巴黎重任物理及化學學校之指導員。其備忘錄上滿其近發明之磁學算式。他會被德軍拘逮兩次。有時受監視。故有等記寫是用火柴炭云。

●模氏謀弑君而失敗

瑞士卓素廿八日電 瑞士用意文出版之利伯大報載模慈里尼壹九四三年七月廿五日之失敗。是由於法西斯最高黨部之背叛。模氏欲弑意皇宮保護。模氏明知最高黨部之背已。乃謂其祕書利納西曰。「汝欲我告退可明言」。化氏答曰。「汝應留。但為汝自計。應將與德國交接之事機交與意皇負責」。

●西線德兵抗戰甚烈

倫敦廿八日電 俄唐克軍及步兵向軍後備隊。解放村市二百餘處。里加東南之俄兵亦進二十八英里。敵人只圖爭得撤退之時間。(德方報俄軍準備大舉攻東普魯士。南端俄軍入匈牙利境。威脅離布達佩斯特不上壹百英里之斯格。該城為匈牙利第貳大城)。

當近華僑抗日會啓事

(一)

啟者本會此次舉行七七獻金勞軍深

得所屬各僑胞鼎力輸將具見愛護國

家之至誠茲將獻金芳名及一切數目

特登報章以申義舉併作徵信

致公堂

繆少雨 每名壹千大元

鄭忠椿

趙錦沛 每五百元

林社見

鄭就光

每二百元

黃禮定

黃君鉅

周惠煜

黃欽培

周新和

黃錦連

梁逸邦

李成

黃扶禮

胡澤均

周忠榮

黃保就

李錦霖

周廣洞

黃家述

周大成

君鉅夫人

梁宗典

周維廉

黃國材

周維慶

黃渭廷

周月德

黃德訓

周吉晉

林平德

黃德訓

周占歡

周廣鑑

黃象榮

周廣鑑

黃厚潤

周潤

黃怡光

周松深

黃國民

周松深

黃華信

周松深



船廠工友勸捐。此外加聘曾雲峯為第十七隊隊長及胡英三、馬勝、胡秀林、蔣炳、宋益、李輔、蔣達、陳宜顯等為隊員。專同魚業工友勸捐。廿六日收到林舉振如夫人、曹仲雅夫人、葉求鉗夫人經手。曹仲雅三千元。曾雲峯一千元。蘇容芳葉求鉗。胡頌堯。每五百元。楊浦滔貳百元。胡德水、關國煉、林國森、許廣裔。每壹百元。余雅中五百元。周維振二百元。李萬寬、吳英曉。每一百元。又第

四隊隊長馬恒兆。隊員李君立、林善達、林西屏經手。成昌鴉欄五千元。林善錫、李君立、華利李初焯、麥於炯。每一千元。伍廷信、林時根、林進華、黃傳鐸、林賢輝。圖新軒。每五百元。林善登、林進元。每四百元。林立祝、李偉仰。李美京、李胄琮。每三百元。李美津、李如山、李世璋、崔才、趙新民、黃熙、崔基。每二百元。李祿鍊、李理宏、李雅奕、關芳、李偉彰、趙開籍、鄺贊民、李聖普。李華棠、李初濟、林善達、林善蘭。林舉植、林勝、林德權。每一百元。

(未完)

●航空支會徵求會員續誌  
碑畔崙埠吳在社經手徵求者。吳在社廿元。甘偉松、曾寅。各廿元。梁宏勝、黃潮、蘇萬桐、周開銓。吳在梓、譚來裕、沈韶光、梁忠、陳相、吳明德、馬大秋、黃裕林。吳仁現、簡蔭、梁華、甘秋、吳在督、吳在思、吳澤然、吳在港、吳在濟、楊澈、何健綱、周洪、馬倫、李泮、蔡社。以上各五元。共四十六名。共銀三百三十元。雲埠陳品乾五十元。周瓊芬五元。周瑞榮五元。馮仲偉、沈錦屏。各三元。

●普濟會捐得廿一萬餘元  
雲高華普濟慈善會。自舉行五十五萬元大募捐以來。截至昨星期三日止。計共捐得廿萬零四千八百零五元。

●般法使改良兒童靴品質  
市會鑑於市場上現有之兒童鞋靴品質甚劣。遂訓令市參事美誠氏。兼任本地統制局主任。般法使改良其品質云。

●遲水薯仔現已陸續上市  
據卑詩省海岸蔬菜推銷局發出通告。早水薯仔幾推銷殆盡。遲水薯仔現陸續上市。一號針薯仔每磅定價四五十五元。二號針每磅則定價四十元云。

●美術館將陳列張書旗畫  
在佐治街西壹一四五號門牌。雲高華美術館。現定於十月廿四號至十一月十二號。陳列張書旗所繪之中國畫云。

●將禁止賣無紙包之麵炮

昨市會委任一特別委員會。從事於研究可否修正市例。除在烘麵包之地點外。則禁止無紙包之麵包賣出。外。曾訓令市衛生官梅利氏醫生。將工會之要求加以考慮。以防衛市民之衛生云。

●定十一月四號為罷花日  
據陸軍上尉哈諾氏報告市財委會。現定於十一月四號。為罷花日。於該日則有人在街頭兜售紙製罷花。以捐款接濟參戰殘廢軍人者。市民

●開平各鄉被敵劫掠函報

美國威明頓訊。開平沙岡橋梓張子廉君。最近接到家信。報告鄉間此次被倭賊進襲。大肆劫掠情形。想為邑鄉所欲知者。特將其原函節錄

要點如下。

五月十八日(即六月廿八日)倭賊驅其

獸軍攻佔水口。拾式日(七月一日)

進攻沙岡。佔據華墟。即日分兩路

壹路攻取長沙兼新昌。由新昌分

隊攻取台城及赤坎。據赤坎為大本

營。臺侵襲波羅。被波羅壯丁奮勇

抵抗。敵勢為之稍退。敵軍駐大光

山項及芙蓉山頂之營寨。反為壯丁

劫持。延至拾三朝。敵軍始由漢奸

引路攻入波羅。十四日再攻佔樓岡

。十五日敵軍退出。樓岡及波羅

幕村。沖翼。大成里。金騰里。神

冲翼。龍灣等鄉。大遭搶劫。尤以

敵人所到縣村。無不大肆劫掠。現

撫華墟已無敵軍駐防。但禾田每畝

納穀式拾斤。另向沙岡勒索二十萬

元。子廉之家亦被敵洗劫。財物損

失甚重。(下略)該函僅述當日敵人

騷擾概況。究竟有無焚殺慘情。并

無言及。我僑梓祇有再候較詳細之

鄉訊。

●亞省又發生四宗驚風症

點問頓埠廿六日電。據亞省衛生部

報告。上星期底。全亞省又發生四

宗小兒驚風症。於是今年內。前後

則計共七十五宗云。

●賽第一之馬食刺激物耶

域埠廿七日電。據加拿大憲兵。報

告賽馬會當事人。月之廿二號即星

期五日在此處健路斯賽馬場有馬名

「打某斯」者。賽跑第一。但未賽跑

以前。曾飼以刺激物云。

●私藏炸藥者判監禁二年

卡溜臣氏。於上星期六日被控私藏

炸藥案。判有罪。但未定刑。罰料

卡將雙腕割傷欲自盡。幸發覺早

。送往醫院救治。始免喪命。至昨

日則定監禁三年。現又被控欲自殺

未遂案云。

## 駐溫哥華加拿大華僑義捐救國總會

### 敬告各埠華僑同胞書

為徵募雙十國慶紀念獻金

大會開幕典禮敬請

各埠江雲山總分會諸伯叔昆仲屆時賁臨助慶並指示

一切不勝翹企

大會開幕典禮敬請

各埠江雲山總分會籌備處謹啓

一切不勝翹企

代

行

MING

23 E. Pender St.

Vancouver, B.C.

高雲華

雲山總分會

加華大

黃江夏總堂

第四屆全

加華大

黃江夏總堂

加華大









